

8月26日,2016年首届全国大学生艺术年度大展(简称大艺年展)正式在青岛国际博览中心拉开帷幕。据介绍,本次展会有来自全国近百所院校的1200余件作品参展,涵盖国画、油画、版画、雕塑、摄影等多种门类。此外,此次展会还将为青年艺术家们打造艺术品销售平台,展出作品均可现场购藏。

►大艺年展上,一幅冲击力极强的作品引来两名学生品评。



首届全国大学生艺术年展在青岛举行,国内外顶尖名校参展 1200件艺术品引观展热潮

文/片 本报记者 宋祖锋

1200余件作品 油画最多

26日上午,2016年首届大艺年展在位于即墨市温泉街道的青岛国际博览中心如期举行。国务院学位委员会艺术组评审委员、国家教育部艺术教育委员会副主任、中央美院博士生导师、教授、中国美术家协会名誉主席、中国文联副主席、全国政协常委靳尚谊,青岛蓝谷管理局有关领导、美国纽约视觉艺术学院纯艺系主任Suzanne·Anker,中央美院党委书记高洪出席活动并致辞。美国哥伦比亚艺术与科学学院副院长Jack·Robet出席活动。

据介绍,首届全国大学生艺术年度大展是在以中央美院为首的全国八大美院的大力支持下,由青岛蓝谷海洋科技文化发展有限公司与大艺网联合举办,旨在为青年艺术家和全国大学生提供一个广阔的创新、创造、创业平台。

本次展会总展览面积达到1万平方米,共分为国画、油画、雕刻、版画、摄影五个展区。记者从组委会了解到,本次展会共接到来自全国近百所院校的2万余件候选作品,经过多轮筛选,最终1200余件入围,其中油画数量最多,达450件。入选作者大部分来自于八大美院,包括本科生、硕士生、博士生及青年教师,其中硕士占比50%,有600件作品参展;博士及青年教师也有近50件作品参展。

国际一流名校 携作品参展

除了八大美院悉数到场外,组委会还邀请了美国哥伦比亚艺术与科学学院及美国纽约视觉艺术学院两家国际一流的艺术高校助阵首届大艺年展。活动期间,美国纽约视觉艺术学院纯艺系主任Suzanne·Anker携本院青年艺术家及40余件摄影作品参展,并将借此机会与国内的年轻艺术家进行

交流沟通。组委会相关负责人介绍,作为目前国内规模最大的大学生艺术展览会,希望通过与国外名校的沟通交流,让两国年轻艺术家迸发出更绚丽的艺术火花,创造出更优秀的作品。

在展览现场,许多市民以及学生正在兴致勃勃地欣赏展出作品。“我也是学习美术专业的,希望通过观看展览提高自己的绘画水平。”来自青岛六中的王静仁说,观看展览可以提高自己在绘画过程中的色彩搭配、绘画技巧以及如何突出作品主题等,通过观看不同的作品也让他大开眼界,他也希望自己以后能够在绘画方面有所造诣,有朝一日也能举办自己的作品展。

现场展览作品 均可购藏

大艺年展既是青年艺术家展示作品的平台,也是创业平台,作品推广平台。记者了解到,此次展会期间展览的作品均可现场购藏。价格从几百元到数万元,其中1万元以下的近70%,能满足大多数人的家居美化需求。同时对于一些喜爱收藏的爱好者,也有一些精品画作、雕塑等艺术品。组委会相关负责人介绍,希望通过大艺年展为学生提供能够展示销售作品的平台,从而使这些青年艺术家有资金支持自己未来在艺术道路上的发展。

“首届大艺年展入选作品质量过硬,涵盖范围也极为丰富。”大艺年展组委会相关负责人苗延宁介绍,在全国艺术院校毕业季的大背景下,有很多学子将要步入社会,大艺年展在注重作品学术性的同时,也注重作品的市场潜力。接下来青岛蓝谷将用未来几年时间把大艺年展打造成青年艺术人才培育的品牌,打造成中国艺术界的“奥斯卡”。此外,在为艺术学子和青年艺术家提供展示机会的同时,也向本地观众和市场提供一个直面学院艺术精品渠道,促进地区大众美育及文化市场发展。



大艺年展上的雕塑作品。



大艺年展上的雕塑作品。



市民观看展览,不时驻足拍照。



一件件精美高雅的作品吸引着观众的眼球。